



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ ΓΑΤΩΝ

Επειδή τα ζώα αισθάνονται, πονούν και αγαπούν...

Δεν υπάρχει ειδική νομοθεσία σχετικά με την κακοποίηση γάτων αλλά αυτά υπάγονται στις **διατάξεις του νόμου 46 (1) 94 περί προστασίας και ευημερίας των ζώων**.

Κράτηση γάτων σε κακές συνθήκες, σε κλουβιά σε ταράτσες ή να συγκεντρώνονται πολλά ζώα μόνιμα κλεισμένα σε μικρά δωμάτια χωρίς να καθαρίζονται και να έχουν άνετη πρόσβαση σε καθαρό νερό, φαγητό και χώμα για τις ανάγκες τους. Δυστυχώς η εγκληματική συμπεριφορά απέναντι στα ζώα και συγκεκριμένα στα γατιά με τις συχνές δηλητηριάσεις και κακοποιήσεις έχει αναγκάσει κάποιο κόσμο να κλείνει τα ζώα του μέσα στο σπίτι για προστασία και να υπάρχουν πολλές φορές μεγάλες συγκεντρώσεις γάτων σε σπίτια ή διαμερίσματα σε κακές συνθήκες. Καταγγέλλουμε αυτά τα περιστατικά στο Σύνδεσμο Προστασίας των Γάτων ο οποίος έχει τη δυνατότητα να βοηθήσει να βρεθούν οι κατάλληλες λύσεις για το καλό των ζώων. Πιστεύουμε ότι αυτό το πρόβλημα θα περιοριστεί με την εφαρμογή προγραμμάτων στείρωσης των γάτων και θα μειωθεί ακόμη περισσότερο όσο θα αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά οι κακοποιήσεις των ζώων.

Τι να κάνουμε;

- Σε όλες τις περιπτώσεις κάνουμε γραπτή καταγγελία και ζητούμε να καταχωρηθεί στο ημερολόγιο του Σταθμού. Αν δεν γίνει αυτό δεν μπορούμε να αποδείξουμε ότι έγινε καταγγελία ούτε υπάρχει οποιαδήποτε δέσμευση των αστυνομικών οργάνων να εξετάσουν την καταγγελία μας ή να μας ενημερώσουν για τα αποτελέσματα της έρευνας που έκαναν. Δεν χρειάζεται να υπάρχει ύποπτος για να κάνουμε καταγγελία. Η αστυνομία είναι υποχρεωμένη με βάση το νόμο να κάνει έρευνα είτε υπάρχει είτε δεν υπάρχει ύποπτος. Εάν υπάρχει τον αναφέρουμε και αναφέρουμε τα στοιχεία που τον καθιστούν ύποπτο.
- Παρακολουθούμε την εξέλιξη της έρευνας.
- Ενημερώνουμε το Σύνδεσμο για την καταγγελία και την εξέλιξη της έρευνας.

Θα πρέπει να είμαστε αρκετά επίμονοι και να εξηγούμε στα αστυνομικά όργανα ότι δεν τους ζητάμε να ερμηνεύσουν το νόμο αλλά απλά να τον εφαρμόσουν. Ο νόμος έχει την ίδια αξία και η παραβίαση του παραμένει ποινικό αδίκημα είτε αφορά άνθρωπο ή αντικείμενο ή ζώο. Ο νομοθέτης δεν όρισε ότι αν αφορά ζώα η παρανομία μπορεί να γίνει αποδεκτή ή επιτρέπεται να δείχνουν λιγότερη επιμέλεια.



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ ΓΑΤΩΝ

Επειδή τα ζώα αισθάνονται, πονούν και αγαπούν...

Η πολιτική του Συνδέσμου μας μέχρι τώρα ήταν να παροτρύνουμε τους παραπονούμενους να κάνουν καταγγελίες στην αστυνομία για τις κακοποιήσεις των ζώων όχι τόσο με στόχο να οδηγήσουμε κάποιον στο δικαστήριο αλλά για να λειτουργήσουμε αποτρεπτικά για παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον. Γι αυτό τα παροτρύναμε να εξηγούν στα αστυνομικά όργανα που έδιναν κατάθεση ότι αυτό που επιθυμούσαν ήταν να καλεστεί ο ύποπτος και να του γίνει μια παρατήρηση και να του επιστήσουν την προσοχή στις συνέπειες του νόμου για τις κακοποιήσεις των ζώων και να προειδοποιηθεί ότι την επόμενη φορά θα αντιμετωπίσει αυτές τις συνέπειες. Δυστυχώς φαίνεται ότι είτε οι παρατηρήσεις και οι προειδοποιήσεις γίνονταν με ένα χαλαρό τρόπο ή ότι δεν είναι αρκετές για να σταματήσουμε τη βάρβαρη και απάνθρωπη αντιμετώπιση των ζώων.

Γι αυτό, και μετά από παρότρυνση του Γ. Εισαγγελέα αποφασίσαμε να αλλάξουμε αυτή τη τακτική και να επιδιώκουμε πια την προσαγωγή των υπόπτων στα δικαστήρια και την αυστηρή τιμωρία τους για παραδειγματισμό. Γι αυτό είναι σημαντικό να καταγγέλλουμε όλες τις κακοποιήσεις και να τηρούμε όλες τις νόμιμες διαδικασίες που χρειάζονται για να μπορούμε να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα.

Μπορείτε να επικοινωνείτε ελεύθερα με το Σύνδεσμο μας για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις ή συμβουλές για θέματα κακοποιήσεων

Τηλ: 99698503

Email: cat.paws.cy@cytanet.com.cy